



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

郑春平 吴明明

封面主编

王磊

头版责编

刘伟

版式总监

沈明

零售价每份1元

城市应有草根美食的容身之地

城市应该有足够的空间和胸怀,来包容众多的阿大们。回到贩夫走卒的时代,无须也不可能,但城市可以通过政策和智慧,上下“腾挪”,内外“兼修”,找到民间美食和城市利益的最大公约数。

现代快报首席评论员 伍里川

在上海,因登上英国BBC美食节目而成网红美食的“阿大葱油饼”,由于无证经营,面临关门。这家弄堂小店34年间的艰难求生,是诸多民间美食起伏不定的一个缩影。众声呼吁留住“阿大”,呵护众多尴尬生存的美食铺子,这是一道政府和社会都需直面的考题。

“阿大葱油饼”有最“坚硬”的理由继续存在。这不仅仅是因为它的励志。

阿大最初在街边“搭一个小棚,白天卖晚上收”,最终做成了自己的

品牌,靠的是一种工匠精神。坚持慢工细活,拒绝商业化模式,用料考究……是“阿大葱油饼”存在并吸引人们宁可排队7小时也要感受真正老上海味道的“魔力”。

从路边摊到弄堂小店,“阿大葱油饼”代表了无数中国式“好吃的”的奋斗史。对经营者而言,他们在漫长的时光里能够取得的最大胜利,就是不再露天。依靠提供良心食品“活人”,是他们的基本目标。他们的“散漫”和知足,也是一种难得的品质,他们其实是在替我们每个人守

护着直抵肠胃的好味觉。要是阿大也听了劝,改成流水线式生产,做成随时不用排队的“业态”,那阿大还是阿大吗?

一些民间美妙小吃沾染商业潮水,变身“快餐食品”之后,迅速被人们的味蕾抛弃,殷鉴不远。

无证经营,当然硬伤。让经营行为受到法律和行政意义的约束,并无恶意。不能因为几十年相安无事,今天勒令关门了,就认为不厚道。

在现有监管体系中,类似的弄堂小店和行政文书有着难以调和的矛盾,除非继续睁一只眼闭一只眼。

但城市显然该通过这一样本,更多地思考城市和民间美食的关系,探寻使其继续低成本生存的空间。

监管部门希望相关街道在“阿大葱油饼”附近寻找租金相对可以接受,且可以办理证照合法经营的

场所。

监管部门心有戚戚虽好,但在房价和房租价格高企的今天,寻找这样的空间是相当困难的。正是畸高的房租价格,杀死了许多民间美食经营者的梦想。闹市区某些生意火爆的饮食店,都因房租而撤退,更何况驼背的阿大。

城市应该有足够的空间和胸怀,来包容众多的阿大们。回到贩夫走卒的时代,无须也不可能,但城市可以通过政策和智慧,上下“腾挪”,内外“兼修”,找到民间美食和城市利益的最大公约数。

莫要小看公众对于阿大的留恋。城市之“食”,如果只剩下“商业坐标”,而失尽“草根坐标”、市井元素,那将会有多么无趣。

呵护众多“阿大葱油饼”,也是民生要务。

◎ 议事

中国劳动学会副会长苏海南接受采访时表示,住房公积金主要是被高、中收入者所获得,现行的住房公积金制度会加大收入差距水平,同时给企业带来沉重的负担,建议取消住房公积金。

住房公积金是按照工资比例缴纳的,工资越高公积金就越多,工资越低公积金就越少,这确实有点不公平。但仅仅因此便取消公积金显

然是矫枉过正。

众所周知,公积金只占工资收入的很少部分,收入差距主要是表现在行业的收入差距,有的行业,其职工收入要高出其他行业职工收入很多。收入差距是行业收入不公所造成的,与公积金并非有多大的关系。取消公积金对高收入人群来说并不产生多大的痛痒,对低收入者来说情景就大不一样了,尽管他们的公

积金比高收入人群的公积金要少得多,但有公积金总是笑比哭好。

住房公积金是职工的一份福利,体现了政府和单位对职工的一份关心。

高收入人群,有住房的人可能无所谓公积金的“锦上添花”;可低收入者,无房子的人却很需要这份“雪中送炭”。表面上看,取消公积金可缩小一点收入差距。但实际上,并没

取消公积金? 别开玩笑!

有触及收入差距的边缘。

不能为了不给高收入人群“锦上添花”,就不再给低收入者“雪中送炭”。

任何一种制度都不可能完美无缺,公积金制度也是如此。猪肉有可能含有抗生素,但总不能因此就不吃猪肉了吧?

安徽读者 子非鱼

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

清江苏宁广场升级绽放 当高科技遇上苏宁,原来可以这么好玩

超刺激的VR游戏体验、会跳舞的机器人、随时监测人体机能的智能穿戴……在全新开业的清江苏宁易购云店,好玩、有趣成为一大亮点,苏宁旗下首个智能产品独立零售品牌——“YOUQU优趣”也落户该店。此次苏宁红孩子、苏宁超市等业态也依托苏宁O2O优势进行了全新的升级改造。当高科技遇上苏宁,原来苏宁广场可以这么好玩。

刘德杰



加速智能产品零售布局

惊险刺激的VR游戏体验、能够监测紫外线指数的智能手表……如今,智能化的新奇特产品逐渐受到年轻人的青睐,而苏宁一直以来都在关注智能产品的市场动态,并通过线上众筹等形式积极推动智能产品市场的发展。在落户清江苏宁易购云店的“Youqu优趣”专区,包括VR、机器人、无人机、视听数码、实用小电器等在内的新奇特产品成为一大亮点。

据了解,此次清江苏宁易购云店的升级改造,充分依托用户需求,进一步扩充年轻人喜欢的新业态,如新奇特零售中心、VR体验馆等,满足了更多消费者需求。除汇集趣味智能

化的极客数码体验产品外,家电、电器等品类更注重生活品质的提升,意在给消费者带来全新的体验。此外,升级改造后的苏宁红孩子旗舰店涵盖孕婴童多品类商品外,还将通过丰富的线下活动提升顾客粘性。

值得关注的是,苏宁超市此次升级改造后,主打进口商品品类,线上线下全面打通,全方位的促销活动也将全面展开。未来,清江苏宁广场将随着苏宁多产业的蓬勃发展而扩展自身的内存,除了拥有家电、超市、母婴、餐饮、健身、培训等等业态,还将进一步整合视频直播、足球、电竞、网咖、影咖等娱乐化元素,成为具有科技感的城市新中心。

开业六脉神剑惊艳南京

此次清江苏宁广场开业,南京苏宁拿出多方资源回馈消费者,全业态、新产品、大资源、心服务、低价格、多场景的“开业六脉神剑”,将带给消费者全新的购物体验。值得关注的是,清江苏宁广场的全业态包含吃喝玩乐购一体,除了各种实实在在的商品、美食、体验,也有精神层面的VR、AR、培训教育等等业态。

此次开业,苏宁投入的各种补贴资源,参加苏宁开业的各种活动可以获赠1000元电器优惠券(需要前期预存)、100元优趣券、88元造梦空间VR体验券、50元正餐券、40元红孩子券、20元轻餐券、20元超市无敌券等等,消费满1999元还可获赠苏宁足球队指定比赛球票两张。

百余款爆款打造了价格盆地,第二件半价

更是让消费者尖叫,同时还有苏宁金融任性付的三零分期,0首付、0利息、0手续费让消费更轻松。套购家电还将会获赠九阳铁釜饭煲、德世郎锅具、43英寸液晶电视、电动车、华为P9、大疆无人机、iPhone 7等礼品。如果不要礼品的,还可以参加满额返券的活动,最高可以返还3000元全场通用礼金券。

据了解,苏宁清江广场无论是装修、布展、还是广场内美食的餐品、整体布局等等都让清江成为拥有众多场景的商场,体现逛街新主张。苏宁红孩子打造母婴狂欢地、苏宁超市全球购让人们感受异域情调、有趣的机器人充满科幻感、造梦空间让你在现实和虚拟中流连忘返。

广告